



Всё дело в яме,

или На что жалуются жители восьми улиц рабочего посёлка Варгаши



Фото Николая Ушакова.

Ситуация

Неровен час, большая черная дыра одну за другой проглотит коровушек и овец. Не говоря уже о том, что в поселке она смотрится, будто бельмо на глазу...

Получив от сельчан письмо с примерно такой мыслью, мы отправились взглянуть на ту самую «до-стопримечательность». Находится она у въезда в Варгаши буквально в метре от дороги. Всего лишь лужа цвета гудрона, зато здоровая какая – в ширину достигает больше восьми метров, глубиной почти метр. Вблизи выглядит особенно устрашающе: почти черное болото, окруженное порослью старых камышей, рядом брошена груда бетонных блоков.

Заборная волокита

– Сколько в Варгашах живем, всегда была эта битумная яма, – в один голос утверждают сельчане.

Выходит, еще в советское время рабочие Дорожного ремонтно-строительного управления вырыли огромных размеров яму, чтобы было, куда сливать битум. Правда, после того как в черной луже утонула случайно забредшая корова, ее огородили. Потом забор устарел, его разломали, и сельчане решили своими силами построить новый. По весне они собрались: кто гвозди принес, кто столбы, доски и палки притащил. Вскоре появилась какая-никакая, а все-таки изгородь.

– Я сам ее ставил, свои трубы приносил. Каждый год мы за ней следили, где нужно доски подколачивали. Думаю, забор еще бы простоял, – говорит Андрей Вечерко. Однако нынешней весной, не спросив мнения сельчан, местные власти его убрали. В то время шла подготовка к спортивным соревнованиям «Золотой колос» и навели эстетику. Забор хоть и крепко был сколочен, но выглядел слишком неопрятно. Снесли его, как говорится, подчистую, не оставив ни досочки. Но как только исчез забор, появилась проблема.

– Теперь страшно за наш табун, а это около 20 коров и несколько овец. Ведь в той битумной яме столько уток пропало, недавно собака утонула. Однажды ночью женщина туда попала, вода накрыла ее по горло. Хоть далеко от берега отошла, зато успели вытащить. Да она пьяная была, но если б стоял

забор, так бы не произошло, – говорят варгашицы.

Вышло так, что пастухом работает женщина. За скотом теперь глаз да глаз нужен. По центральной улице Матросова с обеих сторон проносятся машины, скот от испуга разбежится, а в шаге от дороги находится злосчастная яма...

– Вот так всё лето и маемся, – сетует Мария Ефимова. – У нас в хозяйстве овцы, корова, телка, на будущий год еще телянок появится. Мужу 70 с лишним лет, едва ходит. Мне приходится провожать скотину в такую даль, а что делать? Правда, нашли добрые люди, предложили помощь.

Бережь своих питомцев от случайного падения в «черную дыру» сельчанам придется вплоть до первого



Андрей Вечерко: «Вот эта лужа битума «украшает» посёлок уже несколько лет»

Бережь своих питомцев от случайного падения в «чёрную дыру» сельчанам придётся вплоть до первого снега

го снега. А что, если новый забор не появится до весны?

Корова ваша – забота не наша

Вот так, на очередной сходке поделились заботами жители улиц Матросова, Горького, Красина, Карпова, Советской, Чкалова, Победы, Некрасова. Они вместе рассуждают о том, как из «ям» можно выкарабкаться.

– Если ее капитально засыпать, то понадобится несколько вагонов с землей или щебенкой, – вслух рассуждают они. – Пока нас устроит хоть небольшая заборчик. Стойки железные вбить, штакетник приколотить, и животным прегарда будет. Предлагаете нам, старикам, это делать? Здесь нужны молодые силы.

Местные власти только раздают обещания. В ответ на коллективное обращение сельчан они официально заявили, что засыпка битумной ямы будет произведена в течение июля этого года. В случае срыва отсыпки проведут ее огораживание.

Но ни того, ни другого варгашицы так и не дождались.

Мы связались с главой Варгашинского поссовета Владимиром Ивановым:

– Я вообще не вижу проблемы. В чем опасность? – недоумевает Владимир Викторович. – Тех, кто ее видит, можно пересчитать по пальцам двух рук. И вообще по правилам владельцы подсобных хозяйств должны сопровождать свой скот до места пастбища.

– Для некоторых пожилых сельчан это физически трудно.

– А хозяйство держать они могут...

И все же в конце малосодержательной беседы глава поссовета разъяснил, что сложность не в том, чтобы засыпать яму, так как материалы (кирпич, земля, грунт) для этого найдутся. Уже привезли бетонную конструкцию, но сталкивать ее в лужу не стали, решив, что это бесполезно, пока не выгребут битум. Даже нашлись предприниматели из соседних областей, готовые забрать его для своих, видимо, производственных целей. Только вот к конкретным действиям эти переговоры пока что не привели.

Мнение

Бездомные животные в Кургане: возможно ли решение проблемы?

Бродячие кошки и собаки встречаются нам каждый день. Находятся те, кто забирает животных с улиц, лечит, пристраивает. Пожалуй, такие действия сродни вычерпыванию воды из дырявой лодки – хвостатых бродяг меньше не становится.

Обратимся к мировой практике. Существует два основных способа регулирования численности бродячих животных. Первый, наиболее известный и простой, – способ «безвозвратного отлова» – применялся в Кургане до 2010 года. Второй – «программа ОСВ» (отлов – стерилизация – возврат) – в России широко известен под названием «стерилизация бездомных животных». Метод ОСВ предусматривает отлов и стерилизацию самок уличных собак и кошек и возвращение их после операции обратно в «среду обитания» (на место отлова). А так как стерилизованные самки не размножаются, то и численность идет на спад.

Большинство зоозащитников выступают за второй способ – программу ОСВ, считая его единственным верным и гуманным. При этом сторонники ОСВ допускают сохранение части бездомных животных якобы для регулирования численности крыс, утилизации мусора и прочее. Однако появление программы ОСВ привело к негативным последствиям в тех городах, где она применялась. К примеру, после использования такого метода в Нижнем Новгороде с 2001 по

2003 год численность безнадзорных кошек и собак возросла. Кроме того, возникли случаи заболевания бешенством людей, домашних животных и крыс. В травмпункты города ежемесячно обращались сотни покусанных людей. А после отмены ОСВ и возвращения к безвозвратному отлову, например, в Москве в 2009 году и в Харькове в 2010-м, ситуация пошла на улучшение: количество бездомных животных снизилось и, как следствие, число укусов и заражения граждан бешенством.

В Кургане метод ОСВ не применялся. Но нужны ли нам подобные эксперименты на людях и на животных?

После банкротства «Спецавтохозяйства» в 2010 году, занимавшегося безвозвратным отловом животных, в городе отсутствует какая-либо политика властей в отношении данной проблемы. В феврале 2011 года в Зауралье произошла вспышка бешенства, что еще более усугубило ситуацию. По данным Роспотребнадзора, за первый месяц 2011 года в сравнении с аналогичным периодом 2010 года количество лиц, пострадавших от укусов животных, увеличилось на 16 процентов. В доверше-

ние всего городская Дума от 18 апреля 2012 года № 96 отменила решение «Об утверждении Правил отлова и содержания безнадзорных животных на территории города Кургана». Выходит, проблема снова пулена на самотек. Теперь население самостоятельно избавляется от животных с помощью методов, которые не всегда можно назвать цивилизованными и гуманными.

Считаю, что наиболее верный выход для городских властей из этой проблемы – возвращение муниципальной службы отлова. Кроме того, нужен пункт передержки, где несколько дней могут находиться потерявшиеся животные, пока их не заберет хозяева. Также в качестве профилактической меры необходимо ввести льготную стерилизацию владельческих животных, лучше всего – в передвижных клиниках. Ведь в городе большой частный сектор, где жители держат беспородных животных, их потомство часто оказывается на улице. И все же для эффективного решения проблемы нужен федеральный закон и комплексная программа работы с животными на местном уровне.

Алексей Кетов, победитель VI Всероссийского конкурса молодёжи на лучшую работу «Моя законодательная инициатива».

ЖКХ

Как ТОСы решают вопросы

На сегодня в Кургане действуют два территориальных органа общественного самоуправления – «Рябово» и «Фестивальная». Об итогах их работы и проблемах, с которыми приходится сталкиваться, говорилось за «круглым столом» в Курганской городской Думе.

По словам заместителя председателя Курганской городской Думы Вячеслава Тяжелникова, ТОСы создавались для решения инициатив граждан по вопросам местного значения. К примеру, жители частного сектора поселка Рябово объединились, чтобы решить проблему сбора и вывоза мусора. Жителей одной из улиц в поселке Западный сплотили проблемы газификации, обустройства прилегающей территории, организации досуга проживающих на улице детей.

Институт территориального общественного самоуправления в Кургане молодой, ТОСы существуют всего год, хотя работу по их созданию начали еще депутаты Курганской городской Думы IV (прошлого) созыва. В 2005–2006 годах были приняты нормативные документы по ТОСам – Положение о порядке организации и осуществления территориального обще-

ственного самоуправления в Кургане и Порядок регистрации устава ТОС.

Действующие сегодня в Кургане ТОСы делают первые шаги, но результаты их деятельности положительные. С этим безоговорочно согласились все участники «круглого стола». К примеру, ТОС «Рябово», объединяющему 420 частных домовладений, удалось решить проблему с вывозом мусора. Сейчас на его территории установлены 10 контейнерных площадок, и граждане уже не выбрасывают мусор куда попало. В ТОС «Фестивальная» – 66 домовладений. Благодаря стараниям жителей решены многие вопросы, в частности расширили небольшой участок в конце улицы под игровую площадку, ранее же детям приходилось играть прямо на дороге. Активно участвуют ТОСы и в жизни города – ТОС «Рябово» – один из победителей конкурса на получение грантов

главы Кургана, оба ТОСа – призёры городского конкурса «Лучший двор».

Однако, как отмечают председатели курганских ТОСов, есть сложности в работе. Главная из них – нежелание граждан мыслить по-новому. «Когда мы решили расчистить под игровую площадку участок от поросли клёна и мусора, – рассказывает председатель ТОС «Фестивальная» Ирина Тюленева, – не все жители выразили готовность принять участие в этом начинании. Многие говорили – это работа администрации. Но всё же неравнодушные люди нашлись».

Вопросов, в решении которых ТОСам сегодня нужна помощь, много. К примеру, есть определенные сложности с помещениями, в которых могли бы собираться граждане, оплатой труда председателей и секретарей ТОС. Как заверил директор департамента жилищно-коммунального хозяйства и строительства Михаил Дубанич, планы и мероприятия по поддержке ТОСов есть. Остаётся только объединиться и начать мыслить по-новому.

Расскажите свою историю!

Дорогие наши читатели! Предлагаем вам принять участие в создании страницы «Среда обитания». Если вы недовольны качеством продуктов в магазинах, если считаете, что ваша управляющая компания плохо работает, пишите нам! А мы постараемся разобраться в этих вопросах. Наверняка каждому из вас есть что рассказать, есть чем поделиться с другими.

Свои письма, фотографии, вопросы и предложения отправляйте по электронной почте на ящик sneginaolga@mail.ru или присылайте по адресу: 640000, г. Курган, улица М. Горького, 84. В своем письме не забудьте сделать пометку «Для «Среды обитания», также укажите свои имя, фамилию и обратный адрес.

Фоторакурс



Фото Николая Ушакова.